

покупцями» та кредиту рахунку 70 «Доходи від реалізації» з використанням відповідних субрахунків.

Відображення витрат, а саме списання реалізованих на експорт товарів і готової продукції іноземним покупцем відображаються за дебетом рахунка 90 «Собівартість реалізації» та кредитом рахунків 28 або 26.

В процесі реалізації експортної продукції у підприємства виникають комерційні витрати, зокрема витрати на підготовку товарів до відвантаження, їх перевезення всередині країни та за кордоном, вантажно-розвантажувальні роботи, страхування та зберігання вантажів в дорозі, оплата зборів за митне оформлення вантажів тощо. Такі витрати накопичуються на рахунку 93 «Витрати на збут» з подальшим перенесенням до складу фінансових результатів (рахунок 79 «Фінансові результати»). [1]

Таким чином, експортні операції є важливими у діяльності сучасних підприємств. Адже основною ознакою ринкової економіки є конкурентна боротьба, суперництво підприємців за одержання максимальних прибутків. І для підприємств України надзвичайно важливі є освоєння зовнішніх ринків, розширення експортної орієнтації виробництва, що повинно стати одним з основних чинників їх економічного зростання.

Список використаних джерел

1. Губарик О.М. Розвиток експортних операцій та відображення їх в обліку [Електронний ресурс] / О.М. Губарик, О.Г. Чепець. Режим доступу: http://khntusg.com.ua/files/sbornik/vestnik_125/15.pdf

2. Закон України «Про зовнішньоекономічну діяльність», від 16.04.1991 № 959-ХІІ із змінами і доповненнями. — [Електронний ресурс]. — Режим доступу: <http://www.zakon.rada.gov.ua>.

3. Митний кодекс України : Закон від 13.03.2012 № 4495-VI / остання редакція від 01.01.2013, чинний [Електронний ресурс]. Джерело доступу: <http://zakon.rada.gov.ua/laws/show/4495-17>.

4. Положення (стандарт) бухгалтерського обліку 21 «Вплив змін валютних курсів», затверджено наказом Міністерства фінансів від 10.08.2000 р. № 193. — [Електронний ресурс]. — Режим доступу: <http://www.zakon.rada.gov.ua>.

5. С. Чельтер. Експортні операції: бухгалтерський та податковий облік // Все про бухгалтерський облік. — 2011. — № 61. — С. 6-12.

УДК 657.1.011.56

АВТОМАТИЗАЦІЯ ОБЛІКУ ВИРОБНИЧИХ ЗАПАСІВ ТОВ «ПРОДОВОЛЬЧА КОМПАНІЯ «ЕКОПРОДУКТ» В ІНФОРМАЦІЙНОМУ СЕРЕДОВИЩІ

В.В. Юрочко, Т.Я. Коцкулич

ІФНТУНГ, вул. Карпатська, 15, м. Івано-Франківськ, Україна, 76019, e-mail: viurochko@mail.ru

Вступ. Надання управлінському персоналу швидкої достовірної інформації з обліку виробничих запасів має суттєве значення в управлінні виробничою діяльністю ТОВ «Продовольча компанія «Екопродукт». Тому для раціоналізації управління такими активами все більш актуальним стає

питання пристосування існуючої системи обліку до вимог оптимізації оперативності з застосуванням комп'ютерних технологій.

Метою даної роботи є дослідження особливостей обліку виробничих запасів з застосуванням комп'ютерних технологій.

Викладення основного матеріалу. Значна ділянка обліку виробничих запасів, а саме облік їх використання на ТОВ «Продовольча компанія «Екопродукт» на сьогодні здійснюється практично вручну з частковим залученням автоматизованої програми.. А саме, ТОВ «Продовольча компанія «Екопродукт» використовує автоматизовану бухгалтерську програму «Дебет +» та електронні таблиці MS Excel.

Програмний продукт «Дебет +» не може повністю врахувати особливості обліку виробничих запасів підприємства, налагодження роботи з програмою потребує значних додаткових зусиль. На сьогодні, спеціалістів з налагодження роботи цього програмного продукту стає все менше. Оскільки, «Дебет +» не може охопити весь облік виробничих запасів на ТОВ «Продовольча компанія «Екопродукт» для узагальнення підсумків надходження і вибуття запасів, а також складання матеріального звіту використовують електронні таблиці MS Excel. Недолік використання цієї програми полягає в тому, що дуже легко допустити помилку у використанні чи копіюванні формул, що призводить до викривлення і недостовірності даних. Цей фактор також негативно впливає на оперативність обліку.

Для своєчасного оперативного обліку за надходженням і використанням виробничих запасів раціональним є рішення про застосування комп'ютерної техніки для обробки інформації.

Використання обчислювальної (комп'ютерної) техніки та створення на цій основі автоматизованих робочих місць (АРМ) складських працівників, та працівників обліку забезпечить [2]:

- зменшення обсягу робіт з одноманітними операціями;
- прискорення опрацювання даних первинних документів;
- автоматизацію формування звітних форм;
- деталізацію аналітичного рівня обліку запасів;
- відмову від користування типографськими бланками первинних документів і звітності і т.д.

Важливим моментом автоматизації оброблення даних з обліку виробничих запасів є вибір відповідного програмного забезпечення. Найпоширенішими програмними продуктами з системи обліку в Україні є пакети «1С Бухгалтерія» та «Парус-Підприємство». Проведемо порівняльну характеристику програмних продуктів, які дають можливість автоматизації обліку запасів (таблиця 1).

Найбільш придатною для обліку виробничих запасів, раціональною і простою в користуванні є програма «1С Бухгалтерія». Оскільки, вона дозволить одержувати оперативну інформацію про наявність і рух запасів за місцями їх збереження і використання (цехи, склади, матеріально-відповідальні особи), а також надасть можливість деталізації, по кожному найменуванню ТМЦ.

Реєстрація всіх господарських операцій на рахунках класу 2 «Запаси» здійснюється в кількісно-сумовому вираженні не в цілому по рахунку, а по конкретній номенклатурній одиниці запасів з прив'язкою до партії надходження та безпосереднього місця зберігання (використання) цього запасу.

Таблиця 1 – Порівняльна характеристика програмних продуктів

№ з/п	Критерій оцінювання	Програмний продукт	
		«ІС: Бухгалтерія»	«Парус-Підприємство»
1	Призначення	Ведення бухгалтерського обліку	Ведення бухгалтерського обліку
2	Користувачі	Працівники бухгалтерії	Бухгалтерія, з чітко розподіленими функціями між працівниками
3	Доступність	Програма нескладна для вивчення, не потребує спеціальних знань і кваліфікації	Легка і зручна для користувача з будь-яким рівнем підготовки
4	Реалізація облікових функцій	Здійснення операцій за шаблоном та за документами	Операції за шаблоном
5	Особливість	Оперативно надає інформацію про рух запасів, як по підприємству, так і в розрізі місць їх збереження та використання з деталізацією по найменуванню ТМЦ	При веденні бухгалтерського обліку витрат не здійснює аналітичні характеристики бухгалтерського рахунку (субконто), а тільки деталізує синтетичний рахунок

Для часто використовуваних операцій пов'язаних з надходженням, вибуттям, внутрішнім переміщенням запасів, зміною облікової вартості тощо, процес формування проводок здійснюється програмним продуктом автоматично, після заповнення і проведення відповідних первинних документів.

Комп'ютеризація обліку виробничих запасів на складі забезпечить вирішення проблеми аналітичного обліку, а контроль за тотожністю даних аналітичного і синтетичного обліку здійснюватиметься автоматично.

Застосування «ІС Бухгалтерія» також дозволить уникнути помилок пов'язаних з операціями накопичення даних в облікових регістрах, обчисленням підсумків та перенесенням даних між обліковими регістрами, які допускаються при паперових формах обліку.

Впровадження автоматизації обліку виробничих запасів дозволить ефективно вирішувати наступні питання:

- систематизація документального обліку всіх операцій;
- достовірність і оперативність інформації про залишки та рух виробничих запасів;
- контроль за надходженням зберіганням та затратами виробничих запасів.

Необхідно враховувати, що впровадження бухгалтерської програми буде вважатись удосконаленням обліку лише тоді, коли в результаті такого впровадження підвищиться ефективність і поліпшиться якість ведення бухгалтерського обліку на підприємстві [1].

Висновки. Автоматизація обліку виробничих запасів надасть ТОВ «Продовольча компанія «Екопродукт» можливість зекономити час та

кошти. А також приймати ефективні управлінські рішення, які стосуватимуться як обліку матеріалів, так й обліку в цілому.

Список використаних джерел.

1 Карпенко О.В. Нові підходи до контролю матеріальних запасів /О.В. Карпенко // Вісник ЖДТУ. – 2001 р. – № 15 – с. 103

2. Рапинець В.І. Облік виробничих запасів з використанням інформаційних технологій / В.І. Рапинець // матеріали міжнародної науково-практичної конференції [Створення інтелектуальної системи обліку для економіки України], (Тернопіль, 21-22 листопада 2007 р.) – Т., 2007 – с. 502-504

УДК 657:006.32

ПУБЛІЧНІСТЬ ФІНАНСОВОЇ ЗВІТНОСТІ – ВИМОГА СУЧАСНОСТІ

М.В. Яцко

*ДВНЗ «УжНУ», вул. Підгірна, 46, м. Ужгород, Україна, 88000,
e-mail: maksym.yatsko@uzhnu.edu.ua*

Вступ. Сучасний стан економічного розвитку України, що характеризується спадом виробництва, безробіттям та значними негативними тенденціями, показує на неефективність економічних рішень, що з однієї сторони спричинено агресією проти територіальної цілісності України, а з іншого – слабкою системою менеджменту, як на рівні держави, так і на рівні суб'єктів господарювання.

Однією з причин такої ситуації є недостатність використання інформації про наявні ресурси та здійснені операції, здебільшого інформації, що міститься у фінансовій звітності. Це спричинено, в більшій мірі, не відсутністю усвідомлення менеджменту у вірності цього напрямку, а у відсутності чи обмеженості доступу до такого роду інформації.

Тому, необхідним є збільшення рівня доступності фінансової звітності шляхом запровадження нової її вимоги – публічності, як вимоги необхідної для сучасного етапу розвитку економічної системи та економічних відносин.

Основний матеріал. Одним із незаперечних джерелом інформації про діяльність підприємства є фінансова звітність.

Пилипенко Л.М. зазначає «фінансову звітність у сучасному економічному середовищі необхідно розглядати як суспільно-важливий інформаційний інструментарій репрезентації фінансово-майнового стану і результат діяльності суб'єктів ринкової економіки», доповнюючи – «для забезпечення корисності показників фінансової звітності в стандартах бухгалтерського обліку як міжнародних, так і національних, закладені здебільшого анонсовані вимоги до інформації, яка в ній міститься» [2]. Безумовно, інформація представлена у фінансовій звітності повинна відповідати певним критеріям та вимогам, однак це внутрішні вимоги. Необхідними для забезпечення сталого економічного розвитку, ще ряд зовнішніх вимог, серед яких доречність, зіставність та публічність (доступність).